
Activité n°5 :  Rechercher les causes de l’apparition de caractères nouveaux au cours de l’évolution. 

1) Expliquez les mécanismes permettant l’apparition et la transmission de nouveaux caractères (= quels 

sont les moteurs de l’évolution) d’après les documents 1, 2 et 3. 

2) Expliquez pourquoi l’évolution n’est pas perceptible à l’échelle humaine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Doc 3 : les mécanismes génétiques à la base de 

l’évolution. 
Il arrive parfois que l'ADN, support du programme 

génétique, subisse des modifications naturelles 

pouvant toucher certains gènes. Ces modifications, qui 

apparaissent au hasard, peuvent être provoquées par 

une erreur lors de la duplication des chromosomes ou 

de la multiplication cellulaire. Lorsque ce changement 

a lieu dans l'ADN d'une cellule reproductrice, et que 

cette cellule participe à la formation d'un nouvel 

individu, celui-ci pourra présenter un ou plusieurs 

caractères différents ou nouveaux. 

Dans la majorité des cas, ce nouveau caractère ne 

permet pas à l'individu de survivre. Beaucoup plus 

rarement, si l'individu se trouve mieux adapté à son 

milieu, il survit et transmet ce caractère à sa 

descendance : le caractère nouveau se retrouve alors de 

génération en génération. On estime la probabilité à 

1/1 million pour qu'un gène de cellule reproductrice 

humaine subisse une telle modification. 



Activité n°5(bis) : Rechercher les causes de l’apparition de caractères nouveaux au cours de 

l’évolution. 

 

1) Précisez l’aspect des phalènes en fonction de leur lieu de vie. 

 

 

2) Comment expliquez-vous que les phalènes sombres deviennent prépondérantes dans les régions 

polluées ? 

 

 

3) D’après les documents définissez le terme « sélection naturelle ».  

 

 

 

 

 

  

non polluées 


